

常州消防受理14类火灾隐患举报

常消 何媛

本报讯 为深入推进 生命至上 隐患必除 消防安全专项行动,充分发挥社会舆论和群众监督作用,及时发现和消除火灾隐患,预防重大以上火灾事故特别是群死群伤火灾事故发生,常州市消防救援支队本月初依据有关消防法律、法规向全市公布火灾隐患和消防安全违法行为举报投诉有关事项。

据悉,此次常州消防公布接受举报投诉的火灾隐患包含14类,即:公众聚集场所未经消防安全检查合格,擅自投入使用、营业的;消防设施严重损坏或者擅自拆除、停用的;占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或有其他妨碍安全疏散情形的;使用可燃材料搭建占用防火间距,存在“口袋式”工厂情形的;生产、储存、经营易燃易爆危险品的场所与居住场所设置在同一建筑物内,或生产、储存、经营其他物品的场所与居住场所设置在同一建筑物内,不符合国家工程建设消防技术标准要求的;埋压、圈占、遮挡消火栓的;占用、堵塞、封闭消防车通道,妨碍消防车通行的;违规使用明火作业、无证操作电焊等违法行事的;电动自行车违规在公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放或充电的;电气线路敷设不符合消防安全技术标准或私拉乱接的;人员密集场所所在外墙门窗上设置影响逃生和灭火救援的障碍物的;使用不合格或国家明令淘汰的消防产品的;消防技术服务机

构及其人员违规从业执业的;其他法律法规规定的消防安全违法行为。

常州消防相关负责人表示,任何单位和个人(以下称“举报人”)均有权通过12345政务服务便民热线、信函、来访等形式向消防救援机构举报投诉火灾隐患和消防安全违法行为。举报人举报的事项应当客观真实,并详细描述被举报单位(场所)名称、地址、具体消防安全违法行为或火灾隐患的时间、部位,提供必要的照片、视频等证明材料,举报时应当表明或者注明真实姓名、居民身份证或者其他有效证件号码、联系电话等有关情况,消防救援机构对举报人相关信息实行严格保密制度,并根据相关规定给予举报人一定的奖励。

的;使用可燃材料搭建占用防火间距,存在“口袋式”工厂情形的;生产、储存、经营易燃易爆危险品的场所与居住场所设置在同一建筑物内,或生产、储存、经营其他物品的场所与居住场所设置在同一建筑物内,不符合国家工程建设消防技术标准要求的;埋压、圈占、遮挡消火栓的;占用、堵塞、封闭消防车通道,妨碍消防车通行的;违规使用明火作业、无证操作电焊等违法行事的;电动自行车违规在公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放或充电的;电气线路敷设不符合消防安全技术标准或私拉乱接的;人员密集场所所在外墙门窗上设置影响逃生和灭火救援的障碍物的;使用不合格或国家明令淘汰的消防产品的;消防技术服务机



九小场所 标识牌

九小场所 消防安全标识化管理

钟楼区 本月将完成相关达标创建

常消 何媛 图文报道

范化、宣传普及化。

本报讯 不久前,钟楼区五星街道召开了消防安全标识化管理试点工作现场会,指导场所在大堂、安全出口、各村(社区)书记、副书记、网格员通过观摩学习后在全街道范围内迅速开展消防安全标识化管理达标创建,确保消防提示标识、警示标语随处可见。

为进一步做好社会单位消防安全标识化管理工作,做到消防设施器材设置规范、各类消防安全标识醒目,钟楼区政府近期按照“试点先行、以点带面、全面覆盖”的原则,大力开展“九小场所”消防安全标识化管理工作,督促“九小场所”严格落实消防安全主体责任,将在12月全面完成消防安全标识化管理达标创建。

钟楼区相关负责人介绍,针对场所疏散逃生指示标识缺失、消费者对逃生路线不熟悉等突出问题,钟楼区消委办明确由各板块牵头,区消防救援大队配合,在全区开展“九小场所”消防安全标识化管理达标创建工作。为统一规划,还制定了“九小场所”消防安全标识化管理标准,根据场所设有一个或两个安全出口形成方案,设计制作6个重点部位的标识模板,做到标识位置固定化、格式统一化、内容规

此次钟楼区还以五星街道星悦花都、永红街道陈渡码头为试点,先行开展消防安全标识化管理创建工作,指导场所在大堂、安全出口、疏散楼梯、走廊两侧及地面、防火门等公共区域和重点部位张贴标识标牌,安装简易喷淋和独立式烟感。

此外,钟楼区消委办采用跟随检查和专题培训相结合的方式,对各板块综合执法局、派出所工作人员及村、社区网格员开展“九小场所”消防检查业务培训,并对“九小场所”开展“拉网式、地毯式”摸底排查。截至目前,该区共检查“九小场所”1956家次,检查发现消防隐患357处,现场整改55处。

该区还分别组织全区所有“九小场所”负责人开展消防安全知识和自救自护能力培训,推动提升场所消防安全规范化管理水平,并利用电子屏24小时滚动播放关注“九小场所”安全等宣传标语,通过悬挂横幅标语、张贴提示海报、分发宣传单页等形式,全面营造“全民关注消防、人人守护平安”的浓厚氛围。

下一步,钟楼消防将继续开展“九小场所”消防宣传“敲门”行动,推动“九小场所”安全风险隐患自查、自改有效落实,切实增强辖区商户负责人消防安全意识,筑牢消防安全防护网。

隐患整改 回头看

常消 何媛 图文报道

本报讯 本月初,消防人员再度走进天宁区曙云路与云桂路交叉口的KK美学,只见上次消防安全大检查时一楼消防栓旁边堆满的杂物已经被清理干净,原来被遮挡的室内消火栓也已显露出来。这是常州市消防救援支队为进一步巩固“除患治违”成果而进行的“隐患整改回头看”行动,不给常州的城市安全留下死角。

为筑牢城市安全防火墙,近年来,常州开展全市消防安全大检查行动,按照“隐患要见底、整

改要彻底”的要求,聚焦重点难点,以“除患治违”为主线,整治消除了一批突出风险隐患。此次“回头看”行动,常州消防对KK美学、常州日新光伏科技有限公司、常州市利来再生物资有限公司等多家单位进行了再度检查,以确保整改达到效果。

这些单位此前或是搭建厨房使用的是可燃性材料,或是防火门未常关闭,或是占用车间之间的防火间距等,存在安全隐患。现场“回头看”发现,这些单位整改后,不仅全部拆除了违章搭建,部分还更换了建材重新装修。

下一步,常州消防将继续加强消防安全检查力度,将“除患



利来再生物资有限公司整改前



利来再生物资有限公司整改后

治违”工作持续化、常态化,及时消除各类隐患问题,继续做好“隐患整改回头看”工作,将切实可行的整改措施落实到位,形成闭环管理,彻底消除风险隐患。

儿童如厕时被困坐便器

邵文晔 何媛

本报讯 儿童被卡事件时有发生,2日,一名8岁的孩子在上厕所时屁股卡在了坐便器上,无奈只能求助于常州消防。

2日19时49分,常州市消防救援支队指挥中心接到报警,天宁区一小区居民家中有小孩

被卡。消防救援人员立刻出动前往现场处置。3分钟后,消防救援人员赶到现场,发现是一名8岁的小女孩上厕所时屁股卡在了坐便器上。消防救援人员随后尝试使用色拉油润滑,最终将其顺利救出。

消防部门提醒:日常如厕时,因孩子的体型较小,使用成人马桶时马桶圈空隙较大,坐上去很容易陷进去,家长可

提醒孩子不要长时间久坐,一旦被卡要冷静对待,千万不要硬拽。贪玩、好奇是孩子的天性,大到洗衣机、娃娃机、按摩椅,小到螺母、笔帽,都可能将孩子卡住。家长要加强对孩子的看管,如果孩子不慎被卡,一定不要盲目拉扯拖拽,可在被卡部位涂抹肥皂水、润滑油等进行润滑。如果还是无法脱困,应及时报警求助。

高龄老人陷入淤泥

邵文晔 何媛

本报讯 因为救援空间比较狭窄,把老人从淤泥里救上来,花了将近4个小时!3日,武进区一位高龄老人陷入桥底淤泥,常州消防人员成功救援后告

诉记者。

3日14时49分,常州市消防救援支队指挥中心接到报警,武进区寨桥一处桥下闸站有人陷入淤泥,消防救援人员立刻前往现场处置。到场后,消防救援人员发现一位高龄老人大腿以下已深陷淤泥,所幸老人暂未有

其他受伤之处。消防救援人员发现老人所处区域极为狭窄,遂使用木板等多种工具进行救援。经过近4个小时的救援,老人终于被救出。据报警的村民告诉消防救援人员,老人当时身旁无人,大家听到呼救声,就赶紧打电话报警。

来文化广场 看看 中国消防这五年

常消 何媛

朋友免费观展。

本报讯 1日起,常州市消防救援支队在常州文化广场西北侧举办“中国消防这五年”成果图片展,诚邀市民

作为全国联展中的一站,中国消防这五年成果图片展共收录图片200余张,分为高擎伟大旗帜、敢于赴汤蹈火、守护万家灯火、锻造过硬铁军、鱼水情深似海等五大板块。